

Участие моей семьи в Великой Победе

Великая отечественная война закончилась уже почти 75 лет назад. А вспоминая об ужасах того времени ещё свежи в памяти людей. Во Второй Мировой войне погибли почти 42 миллиона человек, а жизнь тех, кто вернулся изменилась навсегда. Сейчас на пороге юбилея дня победы каждая семья в России вспоминает своих героев. Для меня ими были мои прабабушки и прадедушки.

Мой прадедушка Краснопольский Иван Павлович 1907 года рождения был участником сразу двух войн Советско—финской и Великой отечественной. В 1939 году он был призван в армию и сразу попал на фронт. После завершения этой войны и заключения мирного договора почти сразу началась Великая Отечественная война. Мой прадедушка был отправлен под Невель сразу в эпицентр боевых действий. Он иногда вспоминал, как они молодые ребята, большинство из которых не вернутся домой, ехали в поезде и думали о наградах и почестях и хотели побыстрее отправиться в бой. Но война оказалась намного страшнее, чем представлялось в вагоне. Однажды они попали в окружении, тогда в его батальоне было около 300 человек. К сожалению выбралось только 20. прадедушка рассказывал, что они прятались несколько дней в болоте и только ночью выходили, чтобы обсохнуть и попить воды. Питаться было уже нечем. Когда немцы отошли они стали выбираться лесом. Один молодой лейтенант нёс знамя, которое успел вынести с поля боя. Оно было тогда символом русского народа. За это ему позднее дали звание «Героя России». Остальных участников и моего прадеда наградили медалью «За боевые заслуги». Как только они дошли до своих, у них был всего один день на отдых и затем их снова отправили на передовую. В середине войны их отряд накрыли минами. Все упали на землю и закрылись руками. Прадед говорил, что казалось; что по пальцам просто попадают небольшие камушки. Но когда налёт закончился и все побежали в бой, он не мог нащупать пальцами курок ружья. Он остановился и понял, что половины пальцев просто нет. Но останавливаться долго было нельзя, потому что сзади стояли заградительные отряды, стрелявшие по своим. После этого прадедушка попал в санчасть, а скоро уже и война закончилась. Он вернулся домой покалеченный, но живой. Не всем так повезло. Мой второй прадедушка Шабанов Виктор Ильич был призван на фронт в мая 41 года и уже через несколько месяцев в июле сгорел в танке. До 2000 года родственники даже не знали, что с ним случилось. Он считался без вести пропавшим. И только в 2002 были найдены его документы на месте гибели. Война велась не только на фронте, но и в тылу. На момент начала войны моя прабабушке не было и 20 лет и она была тружеником тыла. Люди трудились без отдыха и выходных. Каждый как мог приближал День Победы!

Я думаю, очень важно помнить про людей, отдавших свою жизнь ради нашего чистого неба.

Краснопольская Варя, 3 курс